



海勃湾区

社会治安综治中心揭牌

乌海讯 2月25日,乌海市海勃湾区举行社会治安综合治理中心揭牌仪式。

海勃湾区委政法委、组织部、乌海市公安局海勃湾区分局、海勃湾区法院、检察院、司法局一把手以及20余家入驻单位相关人员参加揭牌仪式。海勃湾区委副书记、政法委书记王娟与区委常委、组织部部长高文政共同为海勃湾区社会治安综合治理中心揭牌。

王娟在揭牌仪式上强调,要以此次揭牌仪式为起点,持续强化利民便民导向,聚焦群众需求,有针对性地提供更加多元、便捷的问题解决方式和“一站式”服务,不断增强群众的法治获得感和满意度。要立足实战实效,精准把握综治中心矛盾纠纷调解“主阵地”的定位,深化落实“四步十调”工作机制。要深化聚合融合,各入驻单位要充分发挥各自专业性、行业性、政策性优势,加快思想融合、人员融合、工作融合、运行机制融合,努力让综治中心成为社会治理的“指挥部”、矛盾纠纷的“终点站”、服务群众的“连心桥”。

揭牌仪式后,与会相关人员实地参观了中心核心功能区,并现场观摩“海区e家”信息化平台运行情况。(安琪)

海南区

构建群众“幸福圈”

乌海讯 乌海市海南区坚持把提升居民幸福感和安全感作为社区工作的出发点和落脚点,从细微之处切入,将服务延伸到社区治理的“神经末梢”。

海南区凝聚起退休老党员、退休社区“两委”及居民等“银发力量”,组建“暖心奶奶帮帮团”“张阿姨工作室”“暖心车轮志愿服务队”等基层群众组织,开展政策咨询、义务巡逻、爱心理发、理疗康复等志愿服务;组建合唱团、秧歌队、书法协会等老年文体队伍,提升辖区老年人精神文化生活水平。

深入推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育走深走实,结合“双报到、双服务、双报告”工作,发布志愿服务活动138项;收集解决群众急难愁盼问题204个;强化部门联动,通过社区“两委”、网格员入户走访空巢老人、残疾人家庭和困难群众等方式,收集居民“微心愿”200余件。

以社区为单位,不断将家门口资源点连接成线,以网格员走访、居民自荐、能人互荐等形式,挖掘与招募社区“能人”;举办“便民一刻达”品质生活节,为社区居民提供特价商品、凑单满减、超低折扣等多类型促销活动,让社区居民在家门口就能享受便利和服务。(张珂馨)

乌达区检察院

抓实意识形态工作

乌海讯 2024年,乌海市乌达区人民检察院严格落实意识形态工作责任制,聚焦责任落实,将意识形态工作纳入党组全面从严治党主体责任清单,每半年专题研究一次,压实意识形态工作责任;聚焦研判常态化,每季度召开意识形态工作联席会议,通报重点情况、查找问题不足、制定改进对策,推动意识形态工作落实落细。

增强意识形态工作能力,积极组织干警参加专题培训,将意识形态教育纳入新入职人员岗前培训;强化履职普法,深入学校、企业、社区等地开展法治宣讲活动;创新“党建+未检”工作模式,积极开展法治进校园、法治进社区和检察开放日等活动。

强化制度建设,持续加强新媒体阵地建设和管理,严格落实宣传信息“三审三校”制度;强化宣传引导,成立“光影·视界”新媒体工作室,通过“两微”平台发布原创信息218篇,策划、拍摄普法宣传视频14个,原创专栏“小雨检漫”发布普法宣传漫画8期。(韦敏)

为残疾妇女撑起法治“保护伞”

本报讯(记者李亮 通讯员田瑞娥)在鄂尔多斯市准格尔旗,“一村一法律顾问”是活跃在基层一线的重要法治力量,也是该旗推送到群众身边的优质公共法律服务资源。

2月19日上午,准格尔旗义工协会联系到友谊街道和泰社区“一村一法律顾问”——内蒙古三恒(准格尔)律师事务所律师,反映其服务对象中有一位残疾妇女,因孩子抚养问题急需法律帮助。收到这一求助信息后,顾问律师立即将情况汇报至准格尔

旗法律援助中心,并于第二日会同该中心工作人员携带法律援助相关登记手续,前往这位残疾妇女家中走访。

交谈中,法律援助中心工作人员了解到,该残疾妇女自幼丧母,曾因手术意外导致双腿形成血栓,无法正常行走。几年前,丈夫与其离婚,留下两个儿子,母子三人生活十分困难。离婚时,双方协议约定男方每月支付2000元抚养费,但至今未履行。经进一步了解,该妇女的情况完

全符合法律援助的条件,工作人员现场办理了援助登记手续,并指派顾问律师承办此案。考虑到该妇女行动受限,工作人员建议她申请残疾鉴定,以便及时享受到相关优惠政策。

得到法律援助后,该妇女落下了激动的泪水:“我只和义工协会说了我的想法,没想到法律援助中心的同志能上门为我提供法律服务,我们准格尔旗的公共法律服务真让人暖心!”

开学季护校安园



连日来,包头市石拐区多地中小学校、幼儿园迎来春季新学期。包头市公安局石拐区分局提前制定方案,周密谋划部署,严格落实“护学岗”和“高峰勤务”机制,深入推进“护校安园”专项行动,努力建设更高水平的“平安校园”。肖玥摄

税商联动 精准服务新办纳税人

本报讯(记者王祯 通讯员李志辉)2月25日,国家税务总局包头市昆都仑区税务局联合包头市昆都仑区工商业联合会,围绕2025年“一起益企”中小企业服务行动,为新办纳税人上了“开业第一课”。来自辖区的180余户新开业纳税人参加培训。

培训中,昆都仑区税务局“昆税雷锋”政策宣讲队税务人员为新办纳税人详细讲解了常用办税软件、常用纳税服务、发票使用、申报纳税、开业必办、纳税信用等知识要点,并进行现场答疑解惑、实操辅导,确保纳税人“即学即会”。

为帮助新办纳税人尽快度过“新手期”,该局集结骨干力量组建“开业第一课”专项服务团队,依托“昆税雷锋”入驻党群服务中心网格化服务群,提前收集新办纳税人必办事项、热点关切和疑难问题,整理形成政策解读、操作流程、风险提示等备课内容后,采用线上线下相结合的方式,按月定期培训,帮助新办纳税人理清办税缴费思路,并依托网格员群、征纳互动等平台,及时答疑解惑、持续跟踪服务。

政企携手 让群众办事更便捷

本报讯(记者唐旺助 通讯员冯璐)日前,呼和浩特市新城区市场监督管理局创新合作模式,精心打造“政务+金融”一站式服务体系,让群众办事更便捷。

全能服务大厅由相关金融机构选派专业人员进驻新城区市场监督管理局各市场场所,为群众提供经营主体注册登记全方位帮办服务,同时针对有需求的个体工商户提供一站式金融服务,切实增强了为企业群众办实事的能力。

在新服务模式下,群众在办理营业执照的设立、变更、注销等业务的同时,可同步在窗口享受对公账户开立、申办收款码以及普惠贷款等金融服务,由专业银行工作人员提供全流程服务,避免了往返银行与政务大厅之间的奔波,提高了办事效率。同时,通过加大对个体工商户的信贷支持力度,解决了融资慢、融资难、融资贵的问题,助力经营主体不断发展壮大。

交流执法经验 谱写行业新篇

本报讯(记者李谱新 通讯员张雅萍)2月25日,巴彦淖尔市交通运输局法规科科长贺涛一行赴鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第二大队考察学习。鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委委员、副支队长冯立新等人陪同调研。

调研会上,东胜区第二大队负责人详细介绍了该大队基本情况。双方围绕执法队伍建设、打击非法营运、危险货物运输整治、超限超载治理等重点工作深入交流。东胜区祥兴驾校负责人受邀参会,分享了驾培行业在安全生产、教练员培训及经营管理方面的经验做法。

随后,与会人员针对执法工作中的热点、难点和疑点展开热烈讨论,大家结合自身工作,为提升交通执法工作质效建言献策。

此次交流活动成果丰硕,一方面共享了工作中的经验与先进理念,为优化执法工作提供了新思路,同时加深了盟市兄弟单位间的情谊,为后续协同合作创造了有利条件。



满洲里市公安局:把好开学安全“第一关”

满洲里讯“即停即走,请不要在学校门口长时间停车”。连日来,呼伦贝尔市满洲里市公安局针对全市中小学、幼儿园陆续迎来春季开学季,全面启动护学模式。

“一键式报警器是否正常,安防装备有无损坏……”开学前夕,该局民警深入校园开展隐患排查。针对检查中发现的问题,及时提出整改意见,督促学校切实履行校园安全主体责任,进一步完善校园安防措施。“民警常态化开展护学工作,让我们感到特别安全。”学生家长由衷地说。

同时,该局根据辖区校园周边实际情况,结合常态化“空地一体”巡防体系,精

心组织特巡警、交警、派出所民辅警在校园周边科学设置巡控路线。此外,积极推行“孩子上学我上岗”护学机制,联合教师、校内保卫人员、义警志愿者等群防群治力量,多措并举构建“警+N”护学模式,全力打造内外结合、整体防控、科技助力的校园安全防控体系。

此外,针对校园周边商超、快餐店、市场等经营场所,该局所属派出所组织警力对商铺是否存在销售“三无”产品、有毒有害危险玩具等情况进行了全面排查,督促经营者严格守法自律、合法经营,确保校园周边治安秩序稳定。(于正杭)